Groenhuysen;
Missie
Bij Groenhuysen staat de kwaliteit van leven en zorg, met nadrukkelijke aandacht voor de (individuele) leefstijl, interesses en persoonlijke wensen, van overwegend ouderen centraal. Wij bieden hun met ons samenhangende aanbod en onze specialistische kennis de mogelijkheden om op eigen wijze het allerbeste uit hun dag te halen. Groenhuysen: Ouder worden, jezelf blijven
Visie
Bij Groenhuysen staan cliënten en hen maatwerk bieden centraal. Bij alles wat we doen gaan we uit van de mogelijkheden van de individuele cliënt. We bieden een goede en betrouwbare kwaliteit van zorg- en dienstverlening. Daarnaast houden we ook nadrukkelijk rekening met de kwaliteit van leven. Dat betekent dat we bijzondere aandacht hebben voor elke (individuele) leefstijl, interesses en persoonlijke wensen. Daarbij verlenen we een snelle inzet en coördinatie van (specialistische) zorg bij cliënten, zowel thuis als in goed verzorgde woonvoorzieningen. 
Eén loket 
Cliënten kunnen voor informatie en advies altijd terecht bij één loket: Groenhuysen Klantenservice. Met klantvriendelijkheid en toewijding bieden we de cliënt een persoonlijk arrangement variërend van logeermogelijkheden en revalidatie tot intensieve zorg in de vorm van betaalbare standaardarrangementen, die naar wens uit te breiden zijn met extra modules. Groenhuysen komt in brede zin aan de verwachtingen van de cliënt tegemoet, zodat cliënten echt het Ouder worden, jezelf blijven ervaren. 
Visie op netwerkrelaties
Door een toename aan chronische zorg en complexiteit aan zorgvragen, ligt onze focus ook op het doorontwikkelen van onze specialistische kennis en expertise op het gebied van ouderenzorg en preventieve behandeling. Zo heeft Groenhuysen het Kennis & Expertise Centrum (KEC) waarin alle (para)medische disciplines zijn ondergebracht. Ook de eerste- en tweedelijnshulp buiten Groenhuysen kunnen gebruikmaken van onze (para)medici. Hierdoor is Groenhuysen een belangrijke schakel binnen ketentrajecten, waardoor de cliënt op het juiste moment, op de juiste plaats, de juiste zorg geboden wordt. 
Dit marktgericht denken maakt dat Groenhuysen intensief samenwerkt met ziekenhuizen, woningcorporaties, huisartsen, gemeenten en verzekeraars vanuit de gedachte: delen is vermenigvuldigen. Daar gaat een sterk motiverende werking vanuit: door netwerkrelaties versterken we ons gedachtegoed Ouder worden, jezelf blijven. 

Producten en diensten
· Revalidatie na heupprothese
· Revalidatie na knieprothese
· Revalidatie na amputatie
· CVA-revalidatie
· Hartfalenrevalidatie
· COPD-revalidatie
· Parkinsonrevalidatie
· Palliatieve zorg
· Geheugenproblematiek


Behandeling & advies
‘Ouderdom komt met gebreken’ wordt weleens gezegd. Toch hoeft dat niet zo te zijn. Door oefening en training kunt u uw zelfredzaamheid verbeteren. Dit kan ook door het gebruik van goede hulpmiddelen. De medewerkers van het Kennis & Expertise Centrum helpen u graag hierbij. Ook als u niet oud bent, maar onze hulp kan gebruiken door bijvoorbeeld een chronische ziekte of een complexe zorgvraag. 
Onze kracht is daarbij dat medewerkers met een verschillend specialisme nauw samenwerken aan uw doelstellingen. Zo kijken we vanuit verschillende hoeken naar uw zorgvraag en behandelen we u niet naast elkaar maar samen. 

· Fysiotherapie
· Ergotherapie
· Logopedie
· Diëtetiek
· Psychologie
· Geestelijke verzorging
· Gespecialiseerde verpleging aan huis
· Zorg rondom levenseinde
· Eerste Hulp bij Dementie koffer

Welzijn
Naast wonen en zorg, bieden we ook producten en diensten die uw leven een stuk leuker én makkelijker maken.
· Steunpunt voor ouderen
· Silverfitness
· Groenhuysenpas
· Groenhuysen uit!
· Maaltijdservice
· Personenalarmering
· Ruimte huren
· Locatievoorzieningen

Zo’n 2300 medewerkers en nog eens 700 vrijwilligers zetten zich dagelijks in voor de 4000 cliënten van Groenhuysen.
www.groenhuysen.nl




Groenhuysen

Ouder worden, jezelf blijven
Groenhuysen is eigentijds, dynamisch en ontwikkelingsgericht en zet zich in voor overwegend ouderen. In alles wat we doen gaan we uit van de mogelijkheden van de cliënt. Juist omdat wij vinden dat er voor ouderen nog zoveel uitdagingen zijn. Ons aanbod varieert van gemak en comfort tot intensieve zorg, zowel thuis als in uitstekend verzorgde woonvoorzieningen in de eigen omgeving. Groenhuysen: Ouder worden, jezelf blijven.
Groenhuysen heeft een ruim aanbod van zorg- en dienstverlening afgestemd op de behoeften van overwegend ouderen. We verlenen diensten als (gespecialiseerde) verpleging en verzorging, thuiszorg, dagbehandeling, kort verblijf, terminale zorg en alzheimerzorg.
www.brabantzorg.net 

Groenhuysen
Groenhuysen zet zich overwegend in voor ouderen in de regio Roosendaal. Groenhuysen biedt ouderen mogelijkheden om op eigen wijze het allerbeste uit hun dag te halen. Met een brede dienstverlening, variërend van gemak en comfort tot intensieve zorg thuis of in de uitstekend verzorgde woonvoorzieningen. De visie daarbij is: ouder worden, jezelf blijven.
Het verpleegkundig expertise- & alarmeringsteam (VEAT) van Groenhuysen biedt patiënten die het ziekenhuis verlaten een unieke vorm van nazorg. Vaak zijn patiënten medisch uitbehandeld, maar is er nog wel zorg nodig die elders of thuis niet geboden kan worden. Het VEAT biedt patiënten ziekenhuisverplaatste zorg, zodat ze eerder naar huis kunnen. Medewerkers van Groenhuysen helpen patiënten bovendien bij het regelen van een geschikte revalidatieplek in Roosendaal en omgeving of thuiszorg. Patiënten hebben één aanspreekpunt waardoor ontslag uit het ziekenhuis snel en soepel kan verlopen.
www.franciscusziekenhuis.nl 


