Hoe wil jij later wonen?
Toenemend probleem

In ons land doet vergrijzing langzaam zijn intrede. Rond 1946 was er een babyboom, een geboortegolf was het gevolg. De kinderen van toen gaan nu met pensioen. 
Naast deze ontwikkeling zijn er meer verschillen met vroeger en nu die de vergrijzing van nu tot gevolg hebben. Voorbehoedsmiddelen zijn  niet meer weg te denken in onze maatschappij, de kennis die we daar op dit moment over hebben ontbrak 70 jaar geleden. Hierdoor had je de grootte van je gezin niet zelf in de hand, dit  is nu prima zelf te reguleren. 
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De gezondheidszorg is een sector die zich continu ontwikkelt. De kennis, mogelijkheden en 

de kwaliteit zijn zo enorm toegenomen. Dit heeft tot gevolg dat de levensverwachting fors is gestegen de afgelopen jaren(zie figuur 1). Deze ontwikkeling kent niet alleen positieve punten, want het aantal ouderen neemt hierdoor toe en dit heeft grote gevolgen(mens en samenleving 2013) Figuur 1 levensverwachting CBS (Bevolkingsstatistiek & Bevolkingsprognose 2010)
Gevolgen

Vanaf je 65ste (67?)ga je met pensioen. Zo werkt het in Nederland, vanaf dat moment heb je recht op een AOW(algemene ouderdoms wet) uitkering. Deze uitkering word betaald door de beroepsbevolking. Door de toename van 65-plussers word deze wet onbetaalbaar(mens en samenleving 2013). 

Doordat veel mensen de pensioengerechtigde leeftijd bereiken komen er veel arbeidsplaatsen vrij. Deze kunnen niet opgevangen worden doordat er minder kinderen geboren worden, waardoor er meer mensen uit gaan dan inkomen. 
Naast dit effect heeft de vergrijzing grote gevolgen voor de woningmarkt. Verwacht wordt dat de woningmarkt op 3 manieren geraakt word. Ten eerste wordt de vraag van ouderen naar een geschikte woning groter. Hiernaast/ten tweede heeft de vergrijzing effect op de verhuisdynamiek. Ouderen verhuizen minder dan jongeren dit doen, en door het toenemende aantal ouderen zal het aantal verhuisbewegingen dalen. Ten derde ontstaat er door de vergrijzing een grotere vraag naar zorg, die ook bevorderd wordt door de beleidsmaatregelen. Hierdoor zal de zorg steeds meer bij de zelfstandig wonende ouderen aan huis geleverd moeten worden(TNO innovation for life 2013). 
“De kwantitatieve analyse ‘Wonen, zorggebruik en verhuisgedrag van ouderen’ levert een bijdrage aan de vraag wat het woonbeleid kan betekenen voor de toenemende vraag naar wonen met zorg van ouderen met beperkingen.”

Zelfstandig wonen van ouderen

Naast de vergrijzing heeft ook extramuralisering invloed op het thema wonen en ouderen. Dit houd in dat het aantal plaatsen in de verzorgingshuizen wordt afgebouwd. Dit is noodzakelijk om de zorg betaalbaar te houden. Mensen zullen langer zelfstandig moeten blijven wonen en de zorg zal dan ook bij hen thuis geleverd moeten worden(extramuralisering). Wanneer de nood hoog is kan er altijd nog gekozen worden voor intramurale huisvesting. Het ontwikkelen van nieuwe woonvormen is dus noodzakelijk om mensen zo lang en zelfstandig mogelijk thuis te laten wonen en zo de zorg reguleerbaar en betaalbaar te houden(Ministerie van volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en milieubeheer 2013).
Woonprojecten voor ouderen
Kangoeroewonen

Kangoeroewonnen is een formule waarbij een oudere of een ouder koppel de gelijkvloerse verdieping van een woning betrekt en een jong gezin, meestal geen familieleden, de andere verdiepingen.

Voor beide generaties brengt dit voordelen met zich mee. Het jongere gezin kan doorgaans goedkoper wonen, terwijl ze in geval van noodsituaties aan de oudere(n) hulp kan verlenen. Naarmate de dienstverlening van het gezin aan de oudere bewoner(s) groter wordt, verminderd in principe de huurprijs. Deze dynamiek zou best vastgelegd worden in een contract waarin de wederzijdse hulp en financiële consequenties omschreven worden, om hierover in een later stadium geen discussie te krijgen. 

Kangoeroewoningen kunnen privébezit zijn of deel uitmaken van een woonproject of een sociale woonwijk. In de laatste gevallen is een goede begeleiding onontbeerlijk. 

Groepswonen

Groepswonen houdt in dat een aantal ouderen besluiten om samen in één huis te wonen met de bedoeling zo lang mogelijk voor elkaar te blijven zorgen. In die zin doet het een beetje denken aan de communes van de jaren zestig. 

Een ‘groepswoning’ bestaat meestal uit gezamenlijke delen. Bijvoorbeeld woonkamer en keuken. Daarnaast heeft iedere bewoner privéruimte: slaapkamer, badkamer. 

In Groot-Brittannië bestaat dit systeem van woongemeenschappen al lang: de zogenaamde Abbeyfieldhouses. 

Kandidaten die zich aanbieden voor groepswonen worden doorgaans op voorhand gescreend, zodat constructief ‘samen wonen’ kans maakt. 

Groepswonen kan een gezamenlijk initiatief zijn van een aantal individuen of kan een publieke instantie als initiatiefnemer hebben. Soms wordt professionele ondersteuning voorzien voor bijvoorbeeld het leiden van groepsvergaderingen, het maken van afspraken, planning, enzovoort. 

Gebouwen die gebruikt worden voor groepswonen, zijn soms nieuwbouwprojecten, soms verbouwingsprojecten. In dat laatste geval gaat het soms om de verbouwing en het opnieuw in gebruik nemen van oude, waardevolle gebouwen, die op die manier een nieuwe bestemming krijgen. 


Aanleunwoningen

Aanleunwoningen zijn woningen voor ouderen die gebouwd zijn tegen of in de nabijheid van een rusthuis of een woon- en zorgcentrum. Mensen die nog redelijk mobiel zijn en geen grote gezondheidsproblemen hebben, komen in aanmerking voor deze woningen. Zij profiteren op deze manier van de diensten van het verzorgingscentrum (verpleging dichtbij en bereikbaar via een eenvoudige alarmknop, mogelijk poetsservice of verzorging van maaltijden), terwijl ze verder redelijk zelfstandig kunnen blijven wonen met veel meer privacy dan in het verzorgingscentrum mogelijk zou zijn(de zilveren sleutel 2012). 

De crisis
Om nieuwe projecten te kunnen realiseren is er simpelweg geld nodig, de bereidheid en de mogelijkheden om te kunnen investeren. Door de economische crisis van dit moment is dit een probleem en moet deze eerst opgelost worden voordat er weer geld geïnvesteerd kan worden. Om de crisis te verhelpen zijn er verschillende mogelijkheden. 
Immigratie

Door immigratie van hoogopgeleide mensen naar Nederland kan de scheefgroei worden voorkomen. Dit zou een goede oplossing zijn voor de korte termijn, maar dit idee heeft ook zijn nadelen. Deze werknemers worden uiteindelijk ook op een dag oud en hebben dan recht op een pensioen, als deze werknemer dan ook nog eens zijn hele familie naar Nederland haalt hebben we weer hetzelfde probleem. 

De staatsschuld versnelt aflossen

In 2002 bedroeg de staatsschuld 172 miljard euro. Jaarlijks betaalt de overheid hier miljarden euro’s rente over. Door de staatsschuld versneld af te lossen hoeft Nederland in de toekomst minder rente te betalen en komen er miljarden euro’s vrij die besteed kunnen worden om de kosten van de vergrijzing op te vangen of geïnvesteerd kunnen worden in sociale voorzieningen als woonvoorzieningen en hulp bij het huishouden. Er zijn al plannen gaande om de staatsschuld binnen 20 – 25 jaar af te lossen, dit is voor het hoogtepunt van de vergrijzing, deze is namelijk in 2037.
Ouderen langer laten werken

Door ouderen langer door te laten werken dan hun 65ste, kunnen ze een groter vermogen opbouwen. Dit vermogen kunnen ze later dan gebruiken om op latere leeftijd nog steeds financieel onafhankelijk te zijn. Hoewel veel ouderen hier negatief tegenover staan gebeurd het toch al een stuk meer dan in 1996. Het CBS, Centraal Bureau voor Statistiek, heeft onderzocht hoeveel ouderen een betaalde baan hadden. Daaruit blijkt dat tussen 1995 en 2005 het aantal ouderen met een betaalde baan met 32% steeg. 

De overheid moet het geld beter besteden

Als de overheid het geld over de jaren beter besteed had, dan ware de problemen met de vergrijzing nu al in een verder gevorderde status. Het probleem zag men namelijk al een tijd aankomen, en hier had preventiever over nagedacht moeten worden(mens en samenleving 2013).

De toekomst

De nieuwe generatie ouderen zal een preventievere denkwijze moeten aannemen. Deze groep mensen ziet nu dat hun ouders moeten verhuizen aangezien ze in ongeschikte woningen wonen ten opzicht van hun gezondheid. Dit heeft een al dan niet noodzakelijke verhuizing tot gevolg. Vaak zorgt dit voor een aantal problemen omdat deze mensen niet willen verhuizen en vaak ook niet meer de eigen keus hebben om te kunnen beslissen waar ze nu naar toe moeten. 

De nieuwe generatie zal zich eerder moeten visualiseren hoe hun toekomst eruit komt te zien en hier preventiever naar handelen. Dit zorgt ervoor dat deze groep zelf kan beslissen welke woonvorm voor hun ideaal is. Hierdoor komen ze in een levensloopbestendige woning te wonen en dit is juist wat de maatschappij nodig heeft. 
Zelfregie

De overhead wil bevorderen dat de mens de regie over het eigen leven behoudt, zo lang mogelijk en bij voorkeur in de eigen woning. Hierin past het beleid rond levensloopbestendig wonen, dat door veel gemeenten vorm wordt gegeven via het concept van de woonservicezone(stade advies bv 2013).

 

Levensloopbestendig wonen is een visie, de belangrijkste ingrediënten daarvan zijn:

 

       Mensen dragen de volledige verantwoordelijkheid voor het eigen bestaan en geven daaraan zelf richting, vanuit het uitgangspunt: wat men zelf kan doet men zelf.

       Bij eventueel wenselijke zorg gaat het om strikte zorg op maat en is een grote rol weggelegd voor de zorgvragende mens zelf, en voor mantelzorg en vrijwilligers.

       Verdergaande zorg wordt strikt op maat geleverd, vanuit integrale benadering.

       Wonen en zorg worden consequent gesplitst, men is baas in eigen huis.

       Om de eigen regie te kunnen behouden worden woningen levensloopbestendig gebouwd, dus tot en met 100% zorg thuis.

       Er is een optimale verbinding met de wijk en de daarin beschikbare voorzieningen.

Draagvlak en samenwerking
Levensloopbestendig wonen vraagt om samenwerking van een veelvoud aan partijen: overheden (gemeente, regionaal samenwerkingsverband, provincie), ontwikkelaars, woningcorporaties, welzijn- en zorginstellingen. Al deze partijen dienen bereid te zijn hun steentje bij te dragen en hun werkzaamheden en plannen op elkaar af te stemmen.

Als tegenhanger moet er vervolgens ook ruimte zijn voor ieders ambities, gelijkwaardigheid staat centraal. Het is daarom zowel in de aanloopfase als later belangrijk goed draagvlak te ontwikkelen, bijvoorbeeld via een of meerdere gerichte werkconferenties. Ook vertegenwoordigers van bewoners en cliënten komen daarbij aan het woord.

conclusies
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