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Groningen frailty indicator

	
Groningen Frailty Indicator
(Schuurmans e.a., 2004)



	
lichamelijk: mobiliteit (vier ADL/IADL items), lichamelijke fitheid, gezichtsvermogen, gehoor, gewichtsafname, comorbiditeit
psychisch: cognitie, depressie, angst
sociaal: eenzaamheid (drie items)

	
zelfrapportage; fragiel ≥ vijf items
	
gerelateerd aan welbevinden


Verdiep je in twee meetinstrumenten die vermeld staan in kolom 1 (Kader 1). Maak zelf een keuze. Beschrijf de voor- en nadelen van deze twee instrumenten en geef aan hoe valide en betrouwbaar deze instrumenten zijn. Welk instrument zou je in de praktijk gebruiken? Onderbouw je keuze. De notitie dient uit 2 pagina’s te bestaan.

Dit meetinstrument is makkelijk en ziet er overzichtelijk uit. Hiernaast is hij compact en neemt hij weinig tijd in beslag om in te vullen. Mensen zullen niet afschrikken om dit in te vullen. Doordat je alleen maar ja of nee kunt antwoorden
Word je gedrongen tot een keuze. Dit heeft als voordeel dat je een duidelijke uitslag krijgt voor de een of het ander. Dit is tegelijkertijd ook een nadeel, want doordat je altijd alles of niks moet kiezen kies je soms iets wat niet helemaal van toepassing is. Dit komt de betrouwbaarheid niet ten goede.

Ik zou dit meetinstrument wel in praktijk willen gebruiken. Hij is compact en erg duidelijke vragen. Doordat je ja/nee moet antwoorden komt er altijd een uitslag uit die voor zich spreekt. 


Edmonton Frail Scale:
Positief aan deze test is dat eenzaamheid in meedere domeinen wordt opgesplist. Hiernaast wordt de persoon waarbij de test word afgenomen gedwongen om actief meet te doen. 
Een nadeel is dat er per domein meerdere vragen gesteld worden, dit zou er voor de duidelijkheid maar 1 moeten zijn. De test is ook erg negatief omdat er alleen over nagetieve aspecten vragen gesteld worden. 

Over het algemeen genomen vind ik dit meetinstrument wel valide maar niet betrouwbaar. Naar mijn mening worden er per aspect van kwetsbaarheid te weinig vragen gesteld om tot een volledig valide oordeel te komen. 




Afnemen Tilburg frailty indicator

De Tilburg Frailty Indicator heb ik afgenomen bij mijn buurvrouw van 77 jaar oud.

Het afnemen verliep allemaal voorspoedig. Gerda is in goede gezondheid en red zichzelf prima. Haar conditie is af en toe een belemmering maar daar houd ze rekening mee. Ze staat ontzettend positief in het leven en dat zorgt er ook voor dat ze vaak positief antwoord. Ze heeft sinds een tijdje gehoorproblemen maar ze krijgt volgende week een gehoorapparaat. 

Ik vind de test makkelijk en goed te begrijpen. Het is wel lastig dat je vaak alleen met ja of nee mag antwoorden hierdoor kun je nooit kiezen voor een tussenweg. 

Gerda vond de test ook prima, duidelijke vragen en wanneer er extra uitleg nodig is kan ik die altijd geven. 
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