Week 6 14 maart
Zorg & ICT beurs en de Zorgtotaal beurs

[bookmark: _GoBack]In eerst instantie was het de bedoeling dat wij naar de zorg & ICT beurs gingen. Maar omdat het voor ons project de Zorgtotaal beurs ook interessant kon zijn zijn we hier ook geweest. 

De Zorg &ICT beurs is vooral gericht op hardware en software. Hier waren veel zorg op afstand communicatiesystemen, domotica, eHealth en EPD’ s. 
Een voorbeeld van een communicatiesysteem is de Lync 2013 van Mircrosoft. Dit is een voorbeeld van een video-communicatiesysteem. Zo kunnen zorgverleners onder elkaar communiceren en ook de zorgverlener en de patiënt, een video-consult.

Zorg op afstand heeft een grote toekomst. Door de vergrijzing zal de vraag naar zorg extreme stijgen. Hiernaast willen ouderen het liefste heel hen leven thuis blijven wonen. De druk op artsen neemt toe aangezien hun worden gedwongen minder tijd per client te plannen. Door deze druk gaat de kwaliteit achteruit. Hier komt ‘ zorg op afstand’ in beeld, dit kan namelijk de oplossing zijn. Cliënten en zorverleners kunnen hierdoor via een realtime videoverbinding contact hebben. Door deze beeldcommunicatie wordt er efficiënter gewerkt en kan er zonder inzet van meer personeel dezelfde zorg geboden worden. 

Voor ons project waren we op zoek naar een medicijndispencer voor Parkinson patiënten. Hierdoor was de Zorg &ICT beurs niet zo interessant want hier vond je vooral:

· hardware: bijvoorbeeld kantoorautomatisering
· opleiding en training
· webdiensten: webhosting
· zorg specifieke software: planningssystemen
· domotica
· telecommunicatie
· Ehealth



Na de Zorg en ICT beurs zijn we naar de Zorgtotaal beurs gegaan. We hoopten hier nog wat dingen te vinden die nuttig zijn voor ons project. 
De Zorgtotaal beurs is opgedeeld in de volgende categorieeën:

· Revalidatie
· Verpleging
· Facilitair
· Voeding

Helaas was hier de inspiratie ook niet zo, zoals we gehoopt hadden. Er was één standje die gewijd was aan zorg en medicatie. Echter, deze man had ook geen goede systemen voor mensen met Parkinson. We had hij een contactpersoon voor ons. Hans verstijnen, een man die bezig is met een onderzoek naar mensen met Parkinson en hun wensen tov medicatiesystemen. We hebben zijn contactgevens zodat we contact kunnen opnemen. 
Verder hebben we nog met een man gepraat. Hij had een collega die een apotheek heeft en zich ook bezig houdt met ons onderwerp. Dit is professor Marcel Bouvy. We zullen ook met hem proberen contact te leggen.


stairwalker
Wat ik een leuke ontwikkeling vond is de stairwalker. Het apparaat zorgt ervoor dat traplopen tot de dagelijkse activiteiten blijft behoren en mensen zo lang mogelijk in hun eigen woning kunnen blijven wonen. Indien de gebruiker op een bepaald moment meer ondersteuning nodig heeft, kan de StairWalker eenvoudig naar een traplift omgebouwd worden.
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