
Mijn onderwerp: oud/nieuwbouw projecten voor senioren

waarom heb je gekozen voor dit onderwerp?
Ik heb gekozen voor dit onderwerp omdat het me erg aanspreekt. Ik vind het leuk om te filosoferen over ideale woonvormen voor ouderen. Ik heb hier ook beste interessante ideeën over en het lijkt me leuk om voor mijn artikel op pad te gaan en over maar ideeën te praten. Er gaat op dit vlak zoveel veranderen op korte en lange termijn. Dit speekt me dan ook aan, want hierdoor is het actueel en zijn er veel mensen mee bezig. 
Hiernaast zijn mijn opa en oma ook opzoek naar een sociale woonvoorziening. Ze zijn nog erg zelfstandig, alleen iedereen weet er komt een tijd. Hierdoor gaan ze waarschijnlijk in een aanleunwoning wonen. Hierdoor ben ik er de laatste tijd ook wel extra mee bezig geweest. Dit alles maakt oud/nieuwbouwprojecten voor senioren mijn onderwerp.

wat is de relatie met het thema 'Active Ageing  '
Mensen willen graag zo zelfstandig mogelijk oud worden. Sociale woonvoorzieningen zijn hier voor nodig. En nieuwe projecten zijn er ook op gericht om de oudere zo zelfstandig mogelijk te kunnen laten wonen. Dus deze nieuwbouwprojecten(mijn onderwerp) zijn nodig om 
Active Ageing mogelijk te maken, het is eigenlijk een onderdeel ervan. 

wat is je plan van aanpak voor het schrijven van dit artikel?
Ik moet toegeven dat ik nog maar weinig artikelen heb geschreven in mijn leven. Ik ga eerst veel literatuur opzoeken. Dit zal vooral over de ontwikkeling gaan de afgelopen jaren en uiteraard lopende projecten en toekomst plannen. Ik zou graag lopende projecten willen opzoeken om te kijken welke keuzes er zijn gemaakt, en hoe  het allemaal tot stand gekomen is. Tijdens deze bezoeken zou ik ook graag over mijn ideeën willen praten. Ik wil in kaart brengen hoe het zich heeft ontwikkelt en waarom deze veranderingen plaatsvinden en hebben plaatsgevonden. Vervolgens wil ik kijken hoe het in de toekomst gaat veranderen onder invloed van de veranderingen onder de bevolking.  Vervolgens wil ik ook nog een stukje eigen visie beschrijven. En als het mogelijk is wil ik wellicht verschillende landen vergelijken met Nederland.


welke concrete acties ga je uitvoeren om dit artikel te schrijven?
hoe en waar wil je dit artikel gaan plaatsen?  
Ik ga literatuur zoeken, Over de ontwikkelingen zowel op het gebied van nieuwbouw. Hiernaast wil ik ook informatie over waarom deze ontwikkeling plaatsvind op dit vlak. Hiernaast wil ik informatie zoeken over de toestand in andere landen. 
Ik ga projecten bezoeken en mensen spreken die daar invloed over hebben gehad. Met hun wil ik in gesprek over hoe het tot stand is gekomen, waarom bepaalde keuzes zijn gemaakt. Ik wil graag projectontwikkelaars spreken om te kijken wat er in de toekomst op de planning staat. 

Waar ga ik het plaatsen?
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