College 
Door: Johan van der Leeuw
Datum: 13 mei 2013

Maandag
Dit college werd gegeven door Johan van der Leeuw. Hij werkt voor Vilans waar hij zich bezig houdt met HiTech toepassingen in de zorg.

Eerst heeft hij ons iets verteld over de intramurale zorg en welke technische toepassingen hier gebruikt worden.
Vroeger waren camera’ s geen optie, die tijd is veranderd want nu is er juist een vraag naar. 
Gehandicaptenzorg: in deze zorg word er vrijwel altijd gebruik gemaakt van akoestische bewaking. In deze markt zijn 4 bedrijven actief, dit zorgt voor concurrentie, elk bedrijf heeft een gesloten systeem. 

Het nadeel van die akoestische systemen is dat er te veel valse meldingen worden gemaakt, ongeveer 90% van de meldingen is vals. Daardoor worden echte noodsituaties gemist en wordt het nachtpersoneel te vaak op valse meldingen afgestuurd.
Eén van de bedrijven, CLB, heeft een nieuwe techniek gekocht van de Universiteit Groningen die de valse meldingen er uit filtert.

Het derde een laatste deel ging over de extramurale zorg. We begonnen met een filmpje van het project 'Rosetta', aangesloten bij de AAL-projecten. Dit project bestaat uit drie onderdelen, namelijk de Daynaviagtor, het Early Detection System (EDS) en de Unattended Autonomous Surveillance (UAS). Johan heeft ons iets meer verteld over het laatste onderdeel, de UAS. Dit onderdeel wordt als eerste op de markt gebracht. Dit systeem kan mogelijke noodsituaties detecteren zonder dat de cliënt technologie hoeft om te dragen en er hoeft ook niet op een knop gedrukt te worden.

Zie hieronder wat de drie onderdelen inhouden. (Bron: Vilans)


· Daynavigator: Geheugenondersteuning voor mensen met geheugenproblemen: een aanraakscherm wordt geplaatst in de woning. Hierop wordt een dagagenda zichtbaar gemaakt waarmee een geheugensteun kan worden geboden. Ook is er via het scherm een fototelefoon en een fotoalbum. Er is tevens een speciale mobiele telefoon. 
· Early Detection System (EDS): Zorg op maat door leefstijlmonitoring: Bij alleenwonende mensen is het voor de zorgverlening moeilijk te volgen of er langzame veranderingen in het dagelijks levenspatroon optreden. Om de zorg actueel en op maat te houden volgen sensoren in de woning het dagelijks levenspatroon. Zorgverleners, en eventueel ook de mantelzorger, kunnen via een computerprogramma het dagelijks levenspatroon volgen. Opvallende afwijkingen in het dagelijks levenspatroon worden gemeld. 
· Unattended Autonomous Surveillance (UAS): Automatische bewaking zonder techniek te hoeven dragen voor mensen met gevorderde dementie of als er sprake is van een combinatie van geheugenproblemen/milde dementie en de Ziekte van Parkinson. Inclusief een extra bewakingszone in de woonkamer vormgegeven via beeldinterpretatie door één camera.

Woensdag
Hebben we college gehad over kwetsbare ouderen, zie opdracht kwetsbaarheid. 

[bookmark: _GoBack]

- ——

.

i A —
Gt e g e et o e et okt
e s e

et o 5 b e s
o S, 5 e e o ek s o 1 et

e o oA g 0 L -G, D s
e s o b o o o

« o Decion Sy (E05 o op s Ietuimontoree 8
oo e et v G ol ¢ v o ¢
e s b o g rparon s, o g )




